

# বাইবেলের গল্পকার

## পাঠ নং এগারো (১১) ঈশ্বর পবিত্র ।

### উদ্দেশ্য

এটি বাইবেল বার্ডা, হ্যালো এবং শুভ দিন!

আমি বাইবেলের গল্পকার। একজন গল্পকার হল একজন বিশ্লেষক যিনি তার নিজের ভাষায় গুছিয়ে ঐতিহ্যগত পাঠ্য বিশ্লেষণ করে থাকেন। আমি এখানে এসেছি, বাইবেল ঈশ্বর এবং মানুষ সম্পর্কে কী শিক্ষা দেয় তা বলতে।

### পাঠ

আমরা আজ পাঠের আলোচনার যে জায়গায় আছি : এই পাঠে আমরা কিছু কঠিন আলোচনায় আসি। ঈশ্বরকে পবিত্র বলার মানে কি ? আমাদের পূর্ববর্তী আলোচনায় আমরা বাইবেলের পাঠ্যগুলি দেখেছিলাম যা কার্যত স্ব-সংজ্ঞায়িত ছিল: অর্থাৎ, বাক্যটির প্রসঙ্গের বাইবেলের পদ গুলি বোঝা সহজ ছিল। পাঠ্যটির অর্থ ছিল দ্ব্যর্থহীন এবং স্পষ্ট।

কিন্তু যখন আমরা ঈশ্বরের পবিত্রতার ধারণা পাই তখন আমরা একটু অসুবিধায় পড়ি; কারণ হিব্রু শব্দ qodesh এবং সমতুল্য গ্রীক শব্দ hagios ইংরেজি শব্দ holy-এ প্রতিলিপি করা হয়েছে এবং সেই শব্দটি প্রাচীন ইংরেজী, প্রোটো-জার্মানিক, ওল্ড নর্স, ওল্ড ফ্রিসিয়ান এবং ওল্ড স্যাক্সন (অন্যান্যের মধ্যে) শব্দের উপর ভিত্তি করে তৈরি করা হয়েছে। ইউরোপীয় ভাষা)। এই ইউরোপীয় ভাষাগুলিতে "পবিত্র" ধারণাটি কখনও কখনও বাইবেলে "পবিত্র" বলতে যা বোঝায় তার সাথে ভিন্নতা প্রকাশ করে।

বাইবেলের গল্পকার ব্যুৎপত্তিগত সূক্ষ্মতার মধ্যে ধরা পড়তে অস্বীকার করে কারণ আমরা বাইবেলের অর্থ কী তা স্পষ্ট করতে পারি যখন এটি "পবিত্র" শব্দটি ব্যবহার করে। পবিত্র শব্দটি দ্বারা যা বোঝায় তা হল 'পৃথক' বা 'স্বতন্ত্র বা ভিন্ন'। অন্য কথায়, পবিত্র এবং অপবিত্র শব্দগুলি পবিত্র এবং অপবিত্র শব্দের মধ্যে পার্থক্য হিসাবে বোঝা যায়। এখানে কিছু নমুনা পাঠ্য রয়েছে যা বাইবেলের পবিত্র ব্যবহারের অন্তর্দৃষ্টি প্রদান করে।

লেবীয় পুস্তক ২১:৮ "তাদেরকে পবিত্র মনে কর, কারণ আমি প্রভু, পবিত্র - আমি যারা তোমাকে পবিত্র করি।" মন্তব্য: পাঠ্যটিতে বলা হয়েছে যে "ঈশ্বর" কে ডাকা হয় একটি পবিত্র, পৃথক এবং স্বতন্ত্র ব্যক্তি যিনি একটি অপবিত্র মানুষকে একটি পবিত্র ব্যক্তিতে পরিবর্তন করতে পারে।

গীতসংহিতা ৩৩:৫,৬ "আমাদের ঈশ্বর সদাপ্রভুকে মহিমান্বিত কর এবং তাঁর পাদদেশে উপাসনা কর, তিনি পবিত্র। আমাদের ঈশ্বর সদাপ্রভুকে মহিমান্বিত কর এবং তাঁর পবিত্র পর্বতে উপাসনা কর, কারণ আমাদের ঈশ্বর সদাপ্রভু পবিত্র।"

মন্তব্য: পাঠ্যটি দাবি করে যে পৃথিবীতে ঈশ্বরের জন্য একটি মন্দির তার পায়ের স্তূপ ছাড়া আর কিছুই নয়। ঈশ্বরের মন্দির একটি পবিত্র পর্বতে নির্মিত, তবুও তিনি যে মন্দির বা পাহাড়ের উপরে দাঁড়িয়ে আছেন তার চেয়ে অনেক বড়। এই দাবিটি আমাদের সময়ে এতটা গুরুত্বপূর্ণ বলে মনে হতে পারে

না, তবে এটি লেখার সময়, এটি হিব্রু ঈশ্বর এবং পৌত্তলিক দেবতাদের মধ্যে একটি বড় পার্থক্য চিহ্নিত করেছিল, যারা বাসকরতেন এবং যাদের উপস্থিতি তাদের স্থানীয় মন্দিরগুলিতে সীমাবদ্ধ ছিল।

যিশাইয় ৬:৩

“পবিত্র, পবিত্র, পবিত্র প্রভু সর্বশক্তিমান; সমগ্র পৃথিবী তাঁর মহিমায় পরিপূর্ণ।”

**মন্তব্য:** ভাবুন আপনি মহাকাশ স্টেশনে মহাশূন্যে আছেন এবং পৃথিবীর গ্লোবের দিকে তাকিয়ে আছেন। হঠাৎ ঈশ্বর পৃথিবীর চারপাশের মহাকাশে এবং সমগ্র পৃথিবীর মধ্যে আবরণহীন, হঠাৎ ঈশ্বরের এই প্রতিফলিত মহিমা দ্বারা আলোকিত হয়। এটি কি একটি আশ্চর্যজনক চিত্র!

উল্লেখ সমস্ত বাইবেলের অধ্যায় ও পদ বাইবেলের নিউ ইন্টারন্যাশনাল সংস্করণ (NIV) থেকে নেওয়া হয়েছে।

প্রকাশিত বাক্য ৪:৮

"... তারা (স্বর্গদূতেরা) কখনই পবিত্র, পবিত্র, পবিত্র প্রভু ঈশ্বর সর্বশক্তিমান বলা বন্ধ করে না, যিনি ছিলেন, এবং আছেন এবং আসবেন।"

**মন্তব্য:** এখানে বর্ণিত বাইবেলের ঈশ্বরকে তাঁর সৃষ্টি করা জিনিসের সাপেক্ষে একটি চিরন্তন অবস্থানে রাখা হয়েছে।

## আলোচনা

শেষ পরিণতি চিন্তা করুন. ঈশ্বর "... ছিলেন, এবং আছেন, এবং আসবেন"। এটি বলার একটি খুব সাহিত্যিক উপায় যে এই ঈশ্বর অতীতে ছিলেন, বর্তমানে আছেন এবং ভবিষ্যতে চিরকাল থাকবে (বা থাকবেন)। এটি এমন একটি সত্তাকে বর্ণনা করার একটি উপায় যা কখনও বিদ্যমান ছিল না। একটি সত্তা যা সর্বদা বিদ্যমান। কি অবিশ্বাস্য ধারণা!

এই লেখকরা খুব অসাধারণ ছিলেন। এখানে তিন থেকে পাঁচ হাজার বছর আগে বসবাসকারী মানুষগুলো আছে। হ্যাঁ, রাজা এবং রাজাদের পুত্র ছিল, পুরোহিত এবং শাস্ত্রকার ছিল, শিক্ষিত মানুষ ছিল; কিন্তু সেখানে মেষপালক, কৃষক এবং জেলেরাও ছিল, সেই দিনের নীল-রং এর মানুষ।

ধরা যাক যে এই সাহিত্যিকরা এই সাহিত্য সৃষ্টিতে শুধুমাত্র তাদের মানবিক কল্পনা ব্যবহার করেছেন। আমাদের বলতে হবে যে হলিউডের সাই-ফাই-এর সবচেয়ে সেরা পরিচালক এবং লেখকদের কল্পনা এবং সৃজনশীলতার অভাব রয়েছে এই প্রাচীন লেখকদের, জেমস ক্যামেরন, কুব্রিক, রিডলি স্কট, স্পিলবার্গ, লুকাস, গুলিমেয়ো দেল তোরো, এরা সবাই স্মার্ট, সৃজনশীল। বন্ধুরা, কিন্তু তাদের কেবল বাইবেলের লেখকদের কল্পনার অভাব রয়েছে, যারা মহাকাশের ধারণা এবং দর্শন উভয়ই তৈরি করেছেন, এলিয়েনদের চেহারা (স্বর্গদূতেরা এবং দানব); লেখক যাদের প্রযুক্তি মাছ ধরার জালের মধ্যে সীমাবদ্ধ ছিল তবুও তারা চোখ পূর্ণ মেশিন নিয়ে এসেছেন যা স্বর্গদূতেরা কেবল ইচ্ছা শক্তি ব্যবহার করে উড়ে যায়; এবং চলমান মানুষের গল্পের পাশাপাশি এবং অনন্তকালের দৃষ্টিভঙ্গি। এটি নিজেই লেখা, বিষয়বস্তু নিজেই যা কিছু আধুনিক পাঠককে অবাক করে দেয়, এই লোকেরা কি শুধু এই জিনিসগুলি তৈরি করেছিল বা (যেমন বাইবেল প্রায়শই বলে), তারা কি তারা যা দেখেছিল তা লিখেছিল বা এলিয়েন প্রাণীদের দ্বারা বলা হয়েছিল, যেমন সৃষ্টিকর্তা?

## সারসংক্ষেপ

সমস্ত কঠিন শব্দ এবং বাক্যাংশের সাথে, অর্থ বোঝার জন্য প্রসঙ্গ গুরুত্বপূর্ণ। পবিত্র শব্দের মূল অর্থ "পবিত্র"। আমাদের নমুনা পদে বলা হল: যেমন করে, ঈশ্বর যে আলাদা তা বলতে আমরা ইতিমধ্যে যা পুনরাবৃত্তি করছি। যেমন ঈশ্বর মানুষ নন, ঈশ্বর একটি আত্মা, ঈশ্বরের বিশেষ বৈশিষ্ট্য রয়েছে যার মধ্যে রয়েছে সীমাহীন শক্তি, সীমাহীন জ্ঞান এবং একই সময়ে সর্বত্র ব্যক্তিগত উপস্থিতি।

ঈশ্বরের এই গুণাবলী তাকে আলাদা করে এবং তাকে মানবতা থেকে আলাদা করে। ঈশ্বরকে পবিত্র বলার অর্থ হল ঈশ্বরকে একটি দুর্দান্ত অর্থে পৃথক মনে করা, যাতে তিনি উপাসনার যোগ্য। প্রকৃতপক্ষে, যখন কিছু বাইবেলের চরিত্র ঈশ্বরের উপস্থিতিতে আসে, তখন তারা যা বলেছে এবং যে ভঙ্গি করেছে তা এখানে রয়েছে:

ইয়োব ৪২:৫-৬

"আমার কান তোমার কথা শুনেছিল কিন্তু এখন আমার চোখ তোমাকে দেখেছে। অতএব, আমি নিজেকে তুচ্ছ করি এবং ধুলো ও ছাইয়ে অনুতপ্ত হই।"

যিহোশূয় ৫:১৪

"তখন যিহোশূয় শ্রদ্ধাভরে মাটিতে লুটিয়ে পড়লেন এবং তাঁকে জিজ্ঞাসা করলেন, 'আমার প্রভু তাঁর দাসের জন্য কী বার্তা দিয়েছেন?' সদাপ্রভুর সেনাপতি উত্তর দিলেন, 'তোমার জুতা খুলে ফেল, কারণ তুমি যেখানে দাঁড়িয়ে আছ সেই স্থান পবিত্র।'"

হবকুকুক ৩:৩,১৬

"ঈশ্বর তেমান থেকে এসেছেন, পারান পর্বত থেকে পবিত্র... আমি শুনলাম এবং আমার হৃদয় কেঁপে উঠল, শব্দে আমার ঠোঁট কেঁপে উঠল; ক্ষয় আমার হাড়ের মধ্যে ঢুকেছে, এবং আমার পা কাঁপছে।"

যখন একজন মানুষ ঈশ্বরের মুখোমুখি হয় (রূপকভাবে কথা বলে), তখন তারা পড়ে যায়, নত হয়, শ্রদ্ধাশীল হয় এবং যার সান্নিধ্যে তারা থাকে তার উপাসনা করে।

বাইবেল ঈশ্বরের মধ্যে একটি নির্দিষ্ট উত্তেজনা বজায় রাখে যার উপস্থিতি এতটাই অপ্রতিরোধ্য যে মানবজাতি তার সামনে নত হয় এবং ঈশ্বর যিনি শান্ত, ছোট কণ্ঠে কথা বলেন এবং একজন করুণাময়, দয়ালু এবং প্রেমময় উপস্থিতি (১ রাজাবলি ১৯: ১১-১৩)

এটি যেমন হওয়া উচিত তেমনই, কারণ বাইবেলের ঈশ্বর কোনও অবাধ শক্তি বা অন্ধ শক্তি নয়। বাইবেলের ঈশ্বর হলেন একজন ব্যক্তি যিনি চিন্তা করেন এবং অনুভব করেন, কাজ করেন এবং প্রতিক্রিয়া দেখান, যিনি পরিস্থিতি এবং সম্পর্কের সম্পূর্ণ বর্ণালী জুড়ে প্রকাশ করেন।

গীতসংহিতা ১৮:২৬ (KJV)

"দয়াময়ের সাথে তুমি নিজেকে করুণাময় দেখাবে; একজন ন্যায়পরায়ণ ব্যক্তির সাথে তুমি নিজেকে ন্যায়পরায়ণ দেখাবে; শুদ্ধের সাথে তুমি নিজেকে শুদ্ধ দেখাবে; এবং কৃপণতার সাথে আপনি নিজেকে কৃপণ দেখাবেন।" (KJV)

অন্য কথায়, আমাদের মতো, ঈশ্বর অন্যদের চারপাশে কাজ করেন যেমন তারা তার চারপাশে কাজ করে। আপনি যদি তাকে সম্মান করেন তবে তিনি আপনার প্রতি শ্রদ্ধাশীল; কিন্তু আপনি যদি একটি নারানোর মত কাজ করেন, তাহলে তিনি আপনাকে তা ফিরিয়ে দেবেন।

কিন্তু মনে রাখবেন, সে আপনার থেকে অনেক বেশি স্মার্ট এবং শক্তিশালী। কখনও কখনও, একজন বুদ্ধিমান পিতামাতার মতো, তিনি বুঝতে পারেন কেন আপনি এত বোকামি করছেন এবং তিনি সদয়ভাবে আপনাকে আপনার জ্ঞানে আসার জন্য, এমনকি বড় হওয়ার জন্য সময় দেবেন। যেমন বাইবেলের নতুন নিয়মে বলে,

রোমিয় ১৫:৫ পদে বলে

"এখন ধৈর্য ও সান্ত্বনার ঈশ্বর আপনাকে একে অপরের প্রতি সহমনা হতে দেন।" (KJV)

এটি অবশ্যই ঈশ্বরের মানবতার প্রয়োজন।

## উপসংহার

বাইবেলের গল্পকার এই ভাবে কাজ করে। সংক্ষিপ্ত আলোচনা, ঘনিষ্ঠভাবে দৃষ্টিপাত করা, কোন বিভ্রান্তি বা চালাকি নেই।

আপনার যেকোন প্রশ্ন বা মন্তব্য আমাদের এই ই-মেইল পাঠান [BibleBardUS@gmail.com](mailto:BibleBardUS@gmail.com) আপনার কাছ থেকে শুনতে পেলো আমরা খুশী হবো।

এই প্ল্যাটফর্মগুলিতে বাইবেলের গল্পকারকে অনুসরণ করুন: Twitter: @BibleBard; Facebook: <https://www.facebook.com/BibleBard>; Instagram: <https://www.instagram.com/biblebard/>; SoundCloud: <https://soundcloud.com/biblebard>; iTunes: <http://feeds.soundcloud.com/users/soundcloud:users:398402436/sounds.rss>.